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از مجموع ۶۷۳ پروژه 
ورزشی که نیمه دوم 

سال  1403 به بهره برداری 
رسیده، تنها بخشی سهم 

شهرها و مراکز شهرستان‌ها 
بوده است. در حالی‌که با 

رویکرد توجه به سلامت 
عمومی وارتقای سطح 

رفاه اجتماعی، نزدیک به 
نیمی از این پروژه‌ها در 

مناطق روستایی و عشایری 
احداث شده‌اند.

  آمار 58 درصدی ایجاد 
پروژه های ورزش روستایی 

نشان‌دهنده تغییر نگاه 
سیاست‌گذاران حوزه 

ورزش از تمرکز صرف بر 
شهرها به توسعه متوازن 

زیرساخت‌های ورزشی در 
سراسر کشور، به‌ویژه در 

مناطق کم‌برخوردار است 
تا با جذب استعدادها 

قدمی برای پشتوانه سازی 
رشته های مختلف برداشته 

شود.

این پروژه‌های ورزشی 
افتتاح‌شده با توجه 

به شرایط بهره‌برداری 
در دو نوع فضای روباز 
و سرپوشیده احداث 

 شده‌اند. طوری که
 ۶۲ درصد از این پروژه‌ها 

روباز و ۳۸ درصد 
سرپوشیده ساخته شده‌اند.

استان سیستان و 
بلوچستان با ۴۷ پروژه، 
پیشتاز بیشترین تعداد 
افتتاح پروژه ورزشی در 

هفته دولت در سال 
۱۴۰۳ است  و بعد از آن 

هم استان‌های آذربایجان 
غربی، خوزستان و 

خراسان رضوی قرار دارند.
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پروژه های ورزش روستایی

همراه با دولت

 گروه ورزشی / هفته پیش‌ روی لیگ برتر ایران، صحنه جدال‌هایی است که تنها در مستطیل سبز خلاصه نمی‌شود؛ بازیکنان و مربیانی که سابقه حضور در تیم‌های رقیب را داشته‌اند، 
ع و گل‌محمدی، هر بازی داستان خاص خودش را دارد. از تقابل سنتی استقلال و ذوب‌آهن گرفته تا رویارویی زار

لیگ دوباره 
تعطیل 
می‌شود
 هفته دوم لیگ 
برتر امروز به اتمام 
می‌رسد و پس از 
آن، مسابقات به 
دلیل وقفه ناشی 
از بازی‌های ملی 
متوقف خواهد 
شد. تیم ملی 
فوتبال ایران 
در این زمان به 
مسابقات کافا 
اعزام می‌شود. 
جام ملت‌های 
فوتبال آسیای 
میانه )کافا( 
۲۰۲۵، از تاریخ 
۷ تا ۱۴ شهریور 
ماه در دو گروه به 
میزبانی کشورهای 
تاجیکستان و 
ازبکستان برگزار 
خواهد شد. این 
وقفه در مسابقات 
لیگ برتر، 
می‌تواند از منظر 
آمادگی جسمانی، 
چالشی برای 
تیم‌ها محسوب 
شده و موجب 
خروج بازیکنان 
از شرایط مسابقه 
شود.

وداع با پهلوان طلایی دهه 60 کشتی 

 رضا سوخته‌سرایی درگذشت
دود ضعف مدیریت در چشم ستاره های تکواندو

کیانی و نعمت زاده بی سر و صدا صلح کردند
 گروه ورزشی / رضا سوخته‌سرایی، 
تنها چند ساعت پس از درگذشت 
امامعلی حبیبی چشم از جهان 
فروبست تا اهالی کشتی این بیت 
را در دل زمزمه کنند:»آه از غمی که 
تازه شود با غمی دگر« او که یازدهم 
بهمن ۱۳۲۸ در دارکلاته رامیانِ 
استان گلستان به دنیا آمده بود، 
شامگاه یکشنبه، درست ساعاتی 
پس از وداع اولین طلایی ایران در 
المپیک، داغی تازه بر دل جامعه 

کشتی ایران نهاد.
 سوخته‌سرایی، سنگین‌وزن نامدار 

کشتی ایران، گرچه تخصص اصلی‌اش در کشتی آزاد بود، اما در کشتی 
فرنگی نیز روی تشک رفت و در شمار معدود کشتی‌گیرانی قرار گرفت 
که در هر دو رشته مبارزه کردند. او حتی عنوان قهرمانی کشتی فرنگی 
بازی‌های آسیایی را نیز در کارنامه دارد. دو مدال نقره جهانی و سه طلای 
ارزشمند به ‌همراه یک نقره از بازی‌های آسیایی، بخشی از افتخارات این 

قهرمان بزرگ به شمار می‌رود.
 دهه شصت، دوران طلایی ورزش قهرمانی او بود. سوخته‌سرایی در 
بازی‌های آسیایی ۱۹۸۲، ۱۹۸۶ و ۱۹۹۰ پرچمدار کاروان ایران بود و هر سه 
بار نیز بر سکوی اول ایستاد. بسیاری از قهرمانان سنگین‌وزن جهان، 
طعم شکست برابر او را در جام مدوید چشیده بودند، اما جنگ تحمیلی 
مانع حضور بیشترش در رقابت‌های بین‌المللی شد. به همین دلیل، او 
از شرکت در چندین دوره مسابقات جهانی )۱۹۷۹، ۱۹۸۳، ۱۹۸۶ و ۱۹۸۷( 
و نیز دو المپیک ۱۹۸۰ مسکو و ۱۹۸۴ لس‌آنجلس بازماند. کارشناسان 
معتقد بودند سوخته‌سرایی شایسته مدال‌های بیشتری است تا آنجا 
که الکساندر مدوید، اسطوره کشتی جهان، درباره‌اش گفته بود:»حریفی 

برای او نمی‌شناسم.«
 علیرضا سلیمانی، رقیب و در عین حال رفیق صمیمی‌اش بود. 
سوخته‌سرایی در بازی‌های آسیایی ۱۹۸۶ وفاداری و رفاقت را به اوج 
رساند؛ آن‌گاه که به سنگین‌وزن فرنگی رفت تا سلیمانی در کشتی آزاد 
فرصت حضور داشته باشد. در همان بازی‌ها، هر دو دست‌ پر از تشک 
بیرون آمدند و هر دو طلایی شدند. سوخته‌سرایی سرآمد کشتی پهلوانی 

بود و  یک دوره هم بازوبند پهلوانی پایتخت را از آن خود کرد.

گروه ورزشی / تکواندوی ایران 
ر  د یخی  ر تا ر  هکا شا ز  ا پس 
شیاپ‌چانگ پاریس، خیلی زود 
گرفتار حاشیه‌هایی شد که نقش 
اصلی آن را ناهید کیانی و مبینا 
نعمت‌زاده ایفا کردند. دختران 
ایرانی که با تیمی یکدست و 
پاریس موفقیت  هماهنگ، در 
بزرگی را به دست آورده بودند، به 
‌واسطه عدم مدیریت حاشیه ها 
از سوی فدراسیون، رفاقت شان 
به رقابت تلخ و مخرب تبدیل شد.

 ماجرا از آنجا آغاز شد که نعمت‌زاده 
تصمیم گرفت وزن خود را تغییر دهد و به دسته‌ای وارد شود که سال‌ها 
قلمرو کیانی به شمار می‌رفت. این انتخاب، دو دوست صمیمی را به 
رقبایی سرسخت بدل کرد. رقابت‌های انتخابی داخلی و حتی برخی 
تورنمنت‌های بین‌المللی، صحنه جدال این دو شد؛ جدالی که خیلی 
زود از چهارچوب فنی خارج شد و رنگ‌وبوی رسانه‌ای و حاشیه‌ای گرفت.

 انتقاد اصلی متوجه کادر فنی تیم ملی بود؛ چرا که به جای مدیریت 
هوشمندانه، اجازه داد این تقابل شکل بگیرد. نتیجه آن، چیزی جز 
موجی از شایعات، دلسردی مردم نسبت به تکواندو و کمرنگ شدن 
دستاوردهای ملی‌پوشان پس از المپیک نبود، در حالی ‌که به ‌سادگی 
می‌شد با حفظ هر دو ستاره در اوزان اصلی، هم جایگاه تیم ملی را 
تقویت و هم از رویارویی دوستان قدیمی جلوگیری کرد، اما این فرصت 

از دست رفت و شأن تکواندو آسیب دید.
 اکنون پس از گذر از طوفان حواشی، شرایط تغییر کرده است. کیانی و 
نعمت‌زاده این‌بار در دو وزن متفاوت راهی رقابت‌های جهانی می‌شوند؛ 
تصمیمی که باید بسیار زودتر اتخاذ می‌شد. پرسش اساسی اینجاست 
که چرا باید ماه‌ها انرژی، فرصت و اعتبار ملی صرف رقابتی شود که از 

ابتدا می‌شد با مدیریتی صحیح از وقوع آن جلوگیری کرد؟
 امروز کیانی و نعمت‌زاده بار دیگر نه در برابر هم، بلکه شانه ‌به‌ شانه، 
پرچم ایران را در میادین جهانی برافراشته نگاه خواهند داشت، اما 
زخمی که آن حاشیه‌ها بر پیکره تکواندو وارد ساخت، حقیقتی تلخ را 
به یاد می‌آورد: در ورزش قهرمانی، گاه مدیریت درست مهم‌تر از خود 

مبارزه است.

آیا ابتلا به هپاتیت مانع فعالیت بازیکنان می‌شود؟

 معمای حضور اوریه در ترکیب پرسپولیس
گروه ورزشی / جنجالی‌ترین ماجرای فوتبال 
ایران طی روزهای اخیر، بی‌تردید مثبت 
شدن تست هپاتیت B سرژ اوریه خرید 
جدید و پرسروصدای پرسپولیس بوده که 
با وجود روزنه‌ای درخشان در فوتبال اروپا، 
نمی‌تواند برای سرخپوشان به میدان برود 
و کارت بازی او همچنان صادر نشده است. 
طبق گفته مسئولان سازمان لیگ، اوریه 
برای حضور در ترکیب پرسپولیس نیاز به 
درمان بیشتر و تأییدیه پزشکان دارد و هنوز، 
مجوز بازی را به دست نیاورده اما در صورت 
آغاز روند درمان و کسب تأییدیه پزشکان و 

فیفا، مشکلی برای بازی نخواهد داشت.

 طبق گفته پزشکان، هپاتیت نوع B از 
طریق حضور در مسابقات ورزشی و تماس 
واگیردار نیست اما این موضوع باید در 
آزمایش‌ها ثابت شود؛ مسأله‌ای که در 
فوتبال جهان نیز چندان بی‌سابقه نبوده 
است. الحسن کروما، وینگر ۲۵ ساله 
سیرالئونی تیم الشحانیه، در آغاز فصل 
گذشته هنگام عقد قرارداد با نتیجه مثبت 
آزمایش هپاتیت مواجه شد و بلافاصله از 
تمرینات و مسابقات کنار گذاشته شد. 
رسانه‌های قطری تقریباً هیچ واکنشی 
نشان ندادند و موضوع در چهارچوب 
محرمانگی پزشکی پیگیری شد. او نزدیک 

به سه هفته در منزل و تحت نظر پزشکان 
قرار داشت و همزمان روند درمانش آغاز 

. شد
 در این مدت کارت بازی برایش صادر نشد. 
پس از انجام دور دوم آزمایش‌ها و تبدیل 
وضعیت بیماری از »فعال« به »غیرفعال/
غیرقابل‌انتقال«، ابتدا مجوز حضور در 
تمرین را دریافت کرد و سپس شرایط حضور 
در مسابقات را پیدا کرد. نمونه دیگر، هری 
کیول استرالیایی است که در بدو ورود به 
گالاتاسرای، متوجه این بیماری شد اما 
به دلیل واگیردار نبودن، مجوز بازی را 

دریافت کرد.

هفته دوم؛ هفته‌ای پر از دوئل‌های جذاب

جدال ستاره‌ها، نیمکت‌ها و خاطرات قدیمی
 لیگ برتر ایران هنوز در ابتدای مسیر 
است، اما اولین وقفه پیش روی تیم‌ها 
قرار گرفته؛ توقف‌هایی که می‌تواند 
تهدیدی جدی برای بازیکنان باشد. 
داده  نشان  اخیر  سال‌های  تجربه 
چنین فاصله‌هایی بیش از آنکه جسم 
را تحت فشار قرار دهد، ذهن بازیکنان 
را فرسوده می‌سازد.  واقعیت این است 
که هیچ تمرین یا بازی دوستانه‌ای 
جایگزین مسابقه رسمی نمی‌شود. 
بازیکن حرفه‌ای برای بقا در ریتم رقابت، نیازمند تجربه 
بازی واقعی است. وقتی این چرخه قطع می‌شود و تمرینات 
بدنی جای آن را می‌گیرد، بدن پس از چند روز استراحت 
ناگهان دوباره تحت فشار قرار می‌گیرد و همین نوسان، 
بستر مناسبی برای بروز آسیب‌ها فراهم می‌کند.  بعُد روانی 
این مسأله اهمیت دوچندان دارد. مصدومیت‌های جدی در 
فوتبال، بویژه پارگی رباط صلیبی، اغلب از خستگی ذهنی 
ناشی می‌شود. بازیکنی که آرامش روانی نداشته باشد، 
کیفیت خواب و تغذیه‌اش افت می‌کند، تعادل هورمونی 
بدنش به ‌هم می‌ریزد و در نهایت در برابر آسیب‌های جدی 
آسیب‌پذیرتر می‌شود. به همین دلیل می‌توان گفت ریشه 
بسیاری از مصدومیت‌ها نه در زمین تمرین، بلکه در ذهن 
خسته بازیکن شکل می‌گیرد.  از سوی دیگر، گرایش افراطی 
به سالن‌های وزنه نیز خطر دیگری است. تمرکز بیش از حد 
بر بدنسازی در سالن با وزنه و دور از زمین، تعادل طبیعی بدن 
را برهم می‌زند.   فصل گذشته نشان داد که ترکیب وقفه‌های 
طولانی و فشردگی‌های ناگهانی مسابقات، به فرسایش 
بازیکنان و افزایش آمار مصدومیت‌ها منجر می‌شود. اگر این 
چرخه تکرار شود، لیگ نه‌تنها از کیفیت فنی تهی خواهد 
شد، بلکه سرمایه انسانی فوتبال ایران نیز در معرض تهدید 
جدی قرار می‌گیرد. آینده لیگ در گرو توجه به این واقعیت 
ساده است: بازیکنان پیش از آنکه در عضلاتشان شکست 

بخورند، در ذهنشان فرسوده می‌شوند.

 حمید 
حسن‌زاده

 مربی بدنساز 
فوتبال

وقفه‌های مکرر لیگ  و سایه مصدومیت‌ها

 رقابت همیشگی ذوب‌آهن و استقلال 
بازهم جذابیت‌های خاص خودش را 
دارد. در ۵۲ تقابل قبلی، استقلال با 
۲۵ برد دست بالا را داشته و ذوبی‌ها 
۱۳ بار پیروز شده‌اند. این‌بار اما 
تقابل‌های فردی هم حساسیت‌برانگیز 
است؛ شاهین طاهرخانی و محمدجواد 
ذوب‌آهن  در  اکنون  که  محمدی 
هستند، سابقه حضور در استقلال را 
دارند و در سوی مقابل، محمدحسین 
اسامی و حبیب فرعباسی تجربه بازی 
در ذوب‌آهن را پشت سر گذاشته‌اند. 
همین رفت‌وآمدها، طعم تازه‌ای به 

این دیدار سنتی داده است.

در  چادرملو  و  آذر  شمس  تیم  دو   
شرایطی روبه‌روی هم قرار می‌گیرند 
که هر دو نیمکت جوان و جسوری 
دارند. سعید اخباری در شمس آذر 
و وحید رضایی در چادرملو هدایت 
این  و  دارند  برعهده  را  تیمشان 
جدال، بیشتر از اینکه نام‌های بزرگ 
در میدان باشد، رقابت ایده‌ها و 
انگیزه‌های مربیان آینده‌دار فوتبال 
ایران است. تقابل مربیان جوان لیگ 
می تواند جذابیت‌های این دیدار را 
دو چندان کند، هر دو تیم برای اثبات 
توانمندی خود نیاز مبرم به امتیاز 

کامل این بازی دارند.

 ذوب‌آهن-‌استقلال

19:30
  مس رفسنجان-‌تراکتور

19:00

  شمس آذر-‌چادرملو

19:30

 ایلیا بهزاد اول/ برنامه دومین دوره مسابقات 
تیم‌های آسیای میانه یا همان کافا اعلام شده 
و تیم ملی ایران از روز جمعه، کار خود را در این 
مسابقات آغاز می‌کند؛ رقابت‌هایی که سطح 
کیفی آن، چندان نمی‌تواند برای فوتبال ایران 
پیش از آغاز جام جهانی ۲۰۲۶ مفید باشد و 
خود کادر فنی تیم ملی نیز به این موضوع 
اذعان دارند اما به هر حال، ایران قرار است با 
تیم اصلی خود در این مسابقات شرکت کند.
 شش تیم حاضر در کنفدراسیون فوتبال آسیای 
میانه یعنی ایران، ازبکستان، تاجیکستان، 
قرقیزستان، ترکمنستان و افغانستان مانند دوره 

گذشته در این مسابقات حضور دارند اما در این 
دوره، مسابقات با حضور ۸ تیم به جای ۶ تیم 
برگزار می‌شود و دو تیم میهمان نیز، در این 

رقابت‌ها حاضر خواهند بود.
 عمان که به تازگی کارلوس کی‌روش را به عنوان 
سرمربی منصوب کرده، در گروه اول رقیب 
ازبکستان خواهد بود و هند نیز در گروه دوم 
مسابقات به مصاف ایران خواهد رفت. البته 
که پیش از این قرار بود مالزی به جای هند در 
این مسابقات حضور داشته باشد اما به دلیل 
انصراف این تیم، هند جایگزین شد و تیم ملی 
این کشور در گروه دوم به میزبانی تاجیکستان، 

به مصاف ایران، افغانستان و تاجیکستان خواهد 
. رفت

 هر سه مسابقه ایران در مرحله گروهی، به 
میزبانی ورزشگاه هیسور شهر دوشنبه برگزار 
می‌شود. تیم ملی ابتدا روز جمعه ۷ شهریور 
از ساعت ۱۵:۳۰ به مصاف افغانستان می‌رود، 
سپس در روز دوشنبه ۱۰ شهریور در همان ساعت 
به مصاف هند خواهد رفت و آخرین مسابقه 
نیز ساعت ۱۹ روز پنجشنبه ۱۳ شهریور مقابل 
تاجیکستان برگزار خواهد شد. ایران در صورت 
صدرنشینی، روز ۱۷ شهریور باید در دیدار نهایی 
به میزبانی ورزشگاه المپیک تاشکند شرکت کند.

همه چیز درباره یک تورنمنت عجیب

  ایران 
آماده تکرار قهرمانی در کافا

 این دیدار تقابل دو مربی نام‌آشناست؛ 
خطیبی که سال‌ها در تبریز محبوب 
بوده و حالا مقابل تیم سابقش 
ر  قرا سکوچیچی  ا بر  برا  ، ه د یستا ا
می‌گیرد که تجربه سرمربیگری تیم 
ملی را داشته و اولین قهرمانی تاریخ 
تراکتور در لیگ برتر را کسب کرده 
است. تقابل‌های جذاب فقط محدود 
به نیمکت دو تیم نیست و در ترکیب 
سامان  مثل  بازیکنانی  هم  مس 
نریمان‌جهان و حامد پاکدل حضور 
دارند که سابقه بازی در تراکتور را دارند 
و انگیزه‌های مضاعفی برای این تقابل 

مهم خواهند داشت.

vs

  ملوان-‌فولاد

21:00

 دیدار ملوان و فولاد همیشه رنگ و 
بوی خاصی داشته است. این‌بار هم 
ع و یحیی گل‌محمدی  تقابل مازیار زار
رابطه  باشد.  جنجالی  می‌تواند 
پرتنش این دو سرمربی به گذشته 
بازمی‌گردد؛ چه زمانی که یحیی 
روی نیمکت پرسپولیس بود و چه 
امروز در فولاد، بازی‌هایشان مقابل 
ملوان با حاشیه و اعتراض همراه 
شده است. نقطه اوج اختلافات به دو 
سال قبل و بازی پرسپولیس-ملوان 
برمی‌گردد که درگیری شدیدی بین 
خ داد. حالا دوباره  ع و یحیی ر زار

دوئلی پرحرارت در راه است.

vs

vs

 تقابل فجر سپاسی و گل‌گهر می‌تواند 
یکی از بازی‌های خاص هفته باشد. 
احمد زنده‌روح، هافبکی که سابقه 
حضور در هر دو تیم را دارد، یکی از 
چهره‌های ویژه این دیدار محسوب 
می‌شود. در کنار آن، پیروز قربانی 
که به تازگی روی نیمکت یک تیم 
لیگ برتری نشسته، باید برابر مهدی 
تارتار باتجربه قرار گیرد. این جدال 
عاوه بر ارزش‌های فنی، از حیث 
انگیزه‌های مربی جوان فجر برای 
اثبات توانایی‌هایش، جذابیت‌های 
فراوانی خواهد داشت و می‌تواند 
معادلات پایین جدول را تغییر دهد.

  فجر سپاسی-‌گل‌گهر

19:30

vs

vs

%


